



第七十四届会议

议程项目 9、17、18、19、20、
22、23、25、71 和 123

经济及社会理事会的报告

宏观经济政策问题

发展筹资问题国际会议成果的
后续行动和执行情况

可持续发展

全球化与相互依存

消除贫困和其他发展问题

发展方面的业务活动

社会发展

加强联合国人道主义和救灾援助，
包括特别经济援助的协调

加强联合国系统

2020 年 7 月 30 日圭亚那常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函转递 77 国集团和中国 2020 年 7 月 22 日关于冠状病毒病(COVID-19)
大流行和债务的声明(见附件)。

我谨代表 77 国集团和中国，恳请将本信及其附件作为大会议程项目 9、17、
18、19、20、22、23、25、71 和 123 下的文件分发为荷。

77 国集团主席

圭亚那合作共和国驻联合国大使

尼尔·皮埃尔(签名)



2020年7月30日圭亚那常驻联合国代表给秘书长的信的附件

77国集团和中国关于冠状病毒病(COVID-19)大流行和债务的声明

2020年7月22日，纽约

1. 77国集团和中国深感关切的是，冠状病毒病(COVID19)大流行的蔓延扰乱了世界各地的生活、生计和经济，并对卫生系统构成了挑战。对于我们当中最脆弱的人来说，这一点尤其严重。冠状病毒病大流行已经成为几十年来最大的全球公共卫生紧急情况，也是自1930年大萧条以来最大的经济危机，这有可能逆转过去几十年取得的发展成果，加剧现有的不平等和脆弱性。77国集团还关切地注意到，对许多发展中国家来说，这一流行病引发的经济衰退肯定会持续到2020年以后。
2. 本集团强调指出，冠状病毒病疫情的不利社会经济影响给所有发展中国家，包括最脆弱国家和面临具体挑战的国家带来了更多和无法预见的挑战，并进一步加剧了它们已经得到国际承认的结构性弱点。再加上公共卫生和医疗基础设施不足，社会安全网有限，非正规经济和不平等程度高，债务负担沉重，财政收入减少，资本外流，以及缺乏充足的金融市场准入，减少了许多发展中国家抗击冠状病毒病疫情和实现可持续发展所需的财政空间。
3. 77国集团强调，大多数由发展中国家生产用于出口的商品的价格和需求急剧下降，许多发展中国家严重依赖的服务业崩溃。此外，汇款减少、旅行和旅游收入下降、债务增加、信用较低、借贷成本上升、货币贬值和资本外流，阻碍了发展中国家维持充足外汇储备的能力，而外汇储备是面对金融脆弱性和外部冲击的关键缓冲办法。
4. 77国集团深感关切的是，由于2020年的疫情，大多数发展中国家预计将损失近8000亿美元出口收入，旅游部门收缩20%至30%，导致国内生产总值下降高达16%表示严重关切，而2020年到期的主权债务总额为1.62万亿美元，2021年为1.08万亿美元，其中5620亿美元是中低收入国家政府的债务。贸发会议表示，截至2018年底，发展中国家的债务总额已达到国内生产总值总和的193%。我们也对2018年官方发展援助下降4.3%后外商直接投资面临-5%至-15%的下行压力感到关切。
5. 77国集团对许多发展中国家、最脆弱国家和面临具体挑战的国家具有的不可持续的高债务水平造成的影响深表关切，这严重损害了它们抵御疫情冲击的影响和投资落实《2030年议程》的能力。因此，本集团鼓励世界银行、国际货币基金组织、多边和区域开发银行、双边债权人以及其他商业和私人债权人立即向发展中国家提供实质性债务减免以及其他支持措施，提供必要的财政空间和流动资金，帮助发展中国家在实现可持续发展的同时应对冠状病毒病疫情造成的日益严重的危机。本集团还敦促捐助国履行其官方发展援助承诺，并加强努力，以实现《亚的斯亚贝巴发展筹资行动议程》中商定的目标。

6. 77 国集团注意到国际货币基金组织、世界银行和 20 国集团迄今宣布的步骤，特别赞扬货币基金组织和世界银行关于暂停国际开发协会(开发协会)内最贫穷国家 2020 年双边偿债的倡议。本集团进一步鼓励货币基金组织为其紧急贷款工具提供便利，加快技术支持，并提高其总贷款能力，应对越来越多的国家请求紧急资金，以拯救生命、维持经济活动、保护就业和收入，并缓解流动资金限制。本集团强调私人债权人加入货币基金组织和世界银行的暂停债务倡议的重要性，这样官方减免债务的来源就不会被用来偿还私营部门的债务。
7. 77 国集团强调，暂停偿债应包括足够的期限，以确保所有要求延展债务偿还期的发展中国家立即有“喘息空间”，并确保向仍有市场准入的国家提供支持。本集团认为，除了立即采取应对危机的措施外，还需要采取适当措施，包括有针对性的公共、私人、双边和多边债务减免，以应对发展中国家债务脆弱性的风险，因为疫情的影响加剧了本已高企的债务水平和不断上升的债务成本，以及可持续发展目标在大流行病爆发前就存在的未得到满足的融资需求。本集团还建议，需要探索创新的金融工具，如债务交换机制，为债务可持续性提供长期和全面的解决方案。
8. 本集团认为，有必要就解决发展中国家债务问题达成全球共识。在这方面，本集团强调，联合国为非正式和包容性对话提供了论坛，特别是发展筹资论坛，呼吁国际社会加强发展中国家在三个方面保持债务可持续性和实现可持续发展的能力和复原力，有关专门论坛，包括货币基金组织、世界银行集团以及多边和区域开发银行，都讨论了相关技术细节。
9. 本集团认为，对发展中国家的债务减免和支助措施或额外融资不应附加任何条件，也不应强加于实施某些经济政策改革，如紧缩措施，特别是在冠状病毒病疫情的背景下。
10. 77 国集团赞扬秘书长发表“关于债务问题和疫情的政策简报”，并支持他呼吁国际金融机构、多边开发银行和联合国减免不是基于收入水平而是基于脆弱性的债务。本集团注意到关于全球债务减免倡议的呼吁，以促进全面和长期解决债务问题和为可持续发展筹资。
11. 本集团赞扬那些已采取特别措施协助发展中国家并与其慷慨合作抗击这一流行病的捐助伙伴和机构。它呼吁那些尚未这样做的捐助伙伴和机构，包括商业和私人债权人，朝着这个方向采取紧急步骤。
12. 本集团赞同联合国秘书长的观点，即团结与合作必须占上风，以便国际社会能够团结一致地共同努力，制止这一病毒及其破坏性的社会经济后果。
13. 本集团强调，冠状病毒病大流行目前构成的挑战不能通过孤立的国家解决方案来解决，因此认识到包括世界卫生组织在内的联合国在这些努力中的主导作用。我们共同的问题需要在国际社会和相关利益攸关方的充分参与下，采取全面、包容和协调的全球解决方案。在我们集体应对这一流行病时，迫切需要搁置所有政治意识形态和排斥做法。

14. 本集团呼吁国际社会所有成员加强与所有发展中国家的国际团结、共同努力、建立多边合作和伙伴关系，包括在能力建设和技术援助领域，以抗击和遏制作为我们共同敌人的这一疾病，并展示我们团结协作的能力。
